
2017 下半年教师资格证考试《幼儿综合素质》真题及答案

注意事项：

1.考试时间为 120 分钟，满分为 150 分。

2.请按规定在答题卡上填涂、作答。在试卷上作答无效，不予评分。

热点推荐>>2017 下半年教师资格证考试真题答案及名师解析

一、单项选择题

1.手工制作后，孩子们都开心地把作品拿在手里。小明兴高采烈地奔向老师，举起手里的作

品向老师炫耀，可是老师瞟了一眼说：“看你做的是什么呀，难看死了。”老师的做法()

A.正确，从小培养幼儿的认真态度

B.正确，从小对幼儿进行挫折教育

C.不正确，挫伤了幼儿的创造热情

D.不正确，扼杀了幼儿的竞争欲望

答案：C

解析：教师应该用发展的眼光鼓励幼儿的探索，因此题干中教师的反映错误，会因此挫伤孩

子的积极性。答案为 C。

2.某幼儿园一直试着让幼儿做一些力所能及的事，如发勺子、分碗、搬凳子等。一天，小樱

用乞求的目光注视着老师，轻声说：“老师，让我发一次勺子好吗?”老师说：“每次吃饭最

慢，上课从不举手发言，还发勺子呢?!”下列做法正确的是()

A.老师让小樱先举再发言

B.老师们让小樱先吃饭再做事

C.老师应该让小樱搬凳子

D.老师应该让小樱发勺子

答案：D

解析：教师应当倾听孩子的想法，在孩子力所能及的基础上鼓励幼儿自主探索。因此，答案

为 D。



3.某幼儿园一直注重教育质量，选择“唐诗三百首”对幼儿进行详细讲解、认读、听写，部

分家长对此很满意。该幼儿园的做法()

A.不正确，忽视了幼儿教育的生活化

B.不正确，忽视了幼儿教育的均衡化

C.正确，提升了幼儿的语言能力

D.正确，打牢了幼儿的知识基础

答案：A

解析：幼儿园教育强调保教结合，过早呈现没有生活常识相衔接的唐诗，不契合儿童的认知

方式，违背了保教结合的原则，因此答案是 A。

4.在教育活动中，幼儿园老师总是主动为幼儿提供丰富、适宜的游戏材料，并指导幼儿开展

游戏活动。下列关于该行为的理由，不正确的是()

A.游戏能促进幼儿同伴关系的建立

B.游戏是教师自发自主的行为

C.游戏需要教师的综合指导

D.游戏是幼儿学习的基本形式

答案：B

解析：游戏是儿童自主自愿的行为，因此 B 表述错误，符合题干要求。答案为 B。

5.依据《中华人民共和国教育法》的相关规定，中华人民共和国公民不分民族、种族、性别、

职业、财产状况、宗教信仰等，依法享有()

A.平等的受教育机会

B.平等的受教育条件

C.免试入学的机会

D.就近入学的机会

答案：A



解析：《中华人民共和国教育法》规定:中华人民共和国公民不分民族、种族、性别、职业、

财产状况、宗教信仰等，依法平等的享有受教育机会。答案为 A。

6.某幼儿园聘用了曾经有过犯罪记录的宋某作为工作人员，依据《幼儿园工作规程》的规定，

该幼儿园呢的做法()

A.合法，要给予宋某改过自新的机会

B.合法，幼儿园有权自主聘用工作人员

C.不合法，应征得上级主管部门同意方可聘用

D.不合法，幼儿园不得聘用宋某担任工作人员

答案：D

解析：《幼儿园工作规程》规定：幼儿园不得录用有犯罪记录的人员。答案为 D。

7.幼儿黄某活泼好动，常与同伴嬉笑打闹，多次违反活动纪律。为此，带班教师万某不允许

其参加幼儿园的各种文艺活动，以防其破坏活动秩序。教师万某的做法()

A.正确，是维护活动秩序的需要

B.不正确，教师应平等对待幼儿

C.正确，教师有权自主管理班级

D.不正确，应征的其他教师同意

答案：B

解析：教师因为黄某活泼顽皮而不让其参与各种文艺活动，这侵犯了该幼儿参与活动的权利，

教师没有平等的对待所有幼儿，而是更多看到黄某的缺点。答案为 B。

8.某幼儿教师在幼儿园的操场上吸烟。该教师的做法()

A.合法，幼儿园的操场可以吸烟

B.合法，幼儿教师可以吸烟

C.不合法，幼儿教师不得吸烟

D.不合法，不得在幼儿园内吸烟



答案：D

解析：《幼儿园工作规程》明确规定，幼儿园范围内禁止吸烟喝酒。答案为 D。

9.某教师积极参加幼儿园集体活动，并对幼儿园的改革发展建言献策。该教师行使的权利是

()

A.教育教学权

B.科学研究权

C.民主管理权

D.公正评价权

答案： C

解析：民主管理权即：对幼儿园教育教学、管理工作和教育行政部门的工作提出意见和建议

等，符合题干表述。所以，答案为 C。

10.教师成某带领小班幼儿户外活动，东东在玩滑梯时突然从滑梯上跳下摔伤。事后调取监

控录像发现，事发时成某背对着幼儿活动区域。对东东所受伤害应承担赔偿责任的主体是()

A.成某

B.幼儿园

C.东东

D.东东的监护人

答案：A

解析：《学生伤害事故处理办法》明确规定：学生伤害事故的责任，应当根据相关当事人的

行为与损害后果之间的因果关系依法确定。若当事人的行为是损害后果发生的主要原因，应

当承担主要责任;若当事人的行为是损害后果发生的非主要原因，承担相应的责任。题干中

东东的伤害是由于教师成某背对幼儿导致，因此是需要承担主要责任。 所以，A 正确。

11.关于幼儿园教育的性质和地位，下列说法正确的是()

A.幼儿园教育是基础教育的预备阶段

B.幼儿园教育是义务教育的组成部分



C.幼儿园教育是学校教育制度的基础阶段

D.幼儿园教育不属于学校教育制度的范畴

答案：C

解析：幼儿园是我国基础教育的有机组成部分，是我国学校教育制度的基础阶段。结合题干

B 选项表述正确。

12.根据《国家中长期教育改革和发展纲要(2010——2020 年)》的规定，下列对于我国重点

发展农村学前教育的表述，不正确的是()

A.将村小学改扩建为幼儿园

B.着力保证留守儿童入园

C.提高农村学前教育普及程度

D.支持贫困地区发展学前教育

答案：A

解析：《国家中长期教育改革和发展纲要(2010——2020 年)》于我国重点发展农村学前教育

做如下论述：努力提高农村学前教育普及程度。着力保证留 守儿童入园。采取多种形式扩

大农村学前教育资源，改扩建、新建幼儿园，充分利用中小学布局调整富余的校舍和教师举

办幼儿园(班)。发挥乡镇中心幼儿园对村 幼儿园的示范指导作用。支持贫困地区发展学前

教育。因此 A 选项表述错误。

13.最近徐老师将头发染成了红色。在一处区域活动中，“理发室”里的几个孩子边玩边说：

“请给我染发，我要红颜色的，像徐老师一样的红色”“我也要红颜色的!”徐老师“染头发”

的行为()

A.恰当，反映幼儿教师合理的审美需求

B.恰当，促进幼儿审美能力的发展

C.不恰当，不符合区域活动的组织要求

D. 不恰当，不符合幼儿教师的仪表规范

答案：D

解析：幼儿教师的工作具有示范性，会影响孩子的成长。因此，教师要为儿童呈现良好的范



例，例如良好的仪容仪表。因此，答案为 D。

14.教师节那天，李老师一进教室，就看见桌上放着孩子们送给自己的礼品，有包装精美的

鲜花、音乐卡等。李老师从桌子上特意拿起了一张贺卡，笑着对大家说：“这张贺卡真漂亮，

是小朋友自己做的吧，老师最喜欢这样的礼物!”该做法表明李老师()

A.偏爱袒护个别幼儿

B.不尊重大部分幼儿

C.自觉抵制不良风气

D.能维护幼儿的权益

答案：C

解析：材料中教师的行为体现了廉洁从教，通过微笑表示自己对于礼物的倾向性，体现自身

良好的职业道德。所以，正确答案是 C。

15.中二班要举行画展，孩子们纷纷带来了个人作品。赵老师当众挑选“好的作品”，并将“不

好的作品”丢在了废纸篓里。赵老师的做法()

A.不正确，伤害了部分孩子的自尊

B.不正确，打击了全体孩子的积极性

C.正确，能激励孩子们创造好的作品

D.正确，能提升班级画展的整体水平

答案：A

解析：材料中被教师选中画作的孩子十分开心，画作被丢到垃圾桶里的孩子十分沮丧。教师

的行为伤害了后一部分孩子的自尊心，长此以往，会导致他们再也不愿意画画。因此，答案

为 B。

16.周老师在活动课中趁孩子自主游戏的时候，拿出手机看微信，并给有些孩子看手机上漂

亮的图片和有趣的小视频。周老师的做法()

A.不正确，不利于公平地对待幼儿

B. 不正确，不利于保护幼儿的安全

C. 正确，有助于拓宽幼儿的知识面



D.正确，有助于建立和谐的师幼关系

答案：B

解析：幼儿自主游戏中安全问题是教师首先应考虑到的，因此题干中教师的行为不利于保护

幼儿的安全。

17.自从 1927 年发现“北京猿人”化石后，我国又相继在多处发现原始人类的遗迹，并为这

些原始人类命名。北京周口店龙骨山遗址的原始人，考古学上称其是()

A.山顶洞人

B.元谋猿人

C.巫山猿人

D.蓝田猿人

答案：A

解析：在北京周口店，我国发现了两个阶段的原始人遗址。一个是距今 70 万至 20 万年前的

北京人，另一个是距今 3.4 万至 2.7 万年的山顶洞人。选项 B 元谋猿人是在我国云南省元谋

县。选项 C 巫山猿人是在重庆巫山县。选项 D 蓝天猿人是在陕西省蓝田县。所以，正确答

案是 A。

18.南丁格尔是现代护理学的奠基人，是全世界护士的典范，她还建立了世界第一所护士学

校，她的国籍是()

A.瑞士

B.法国

C.瑞典

D.英国

答案：D

"弗洛伦斯·南丁格尔，英国护士和统计学家，出生于意大利的一个英国上流社会的家庭。

在德国学习护理后，曾往伦敦的医院工作。于 1853 年成为伦敦慈善医院的护士长。所以，

正确答案是 D。

19.基因工程又称基因拼接技术或 DNA 重组技术，此外还有一种通俗叫法是()



A.生命工程

B.遗传工程

C.细胞工程

D.绿色工程

答案：B

解析：基因工程是以分子遗传学为理论基础，以分子生物学和微生物学的现代方法为手段，

将不同来源的基因按预先设计的蓝图，在体外构建杂种 DNA 分子，然后导入活细胞，以改

变生物原有的遗传特性、获得新品种、生产新产品。所以，又称为遗传工程。所以，正确答

案是 B。

20.我国人民在长期的劳动实践中，观察云的状态预测天气，产生了许多天气谚语。下列图

片中，与谚语“馒头云在天脚边，晴天无雨日又煎”相符的是()
A.

B.

C.



D.

答案：A

解析：“馒头云”是指天空散布着一朵朵孤立的白云，云体边界分明，具有清晰的水平底面，

顶部呈较扁平的圆弧形，看上去形似馒头。如果到了下午，这种云仍 孤立地只在天脚边出

现，没有发展成大块的云，表明局部地区的热力对流不旺盛，大气比较稳定，云不能再发展，

预兆天气将保持晴朗。随着太阳的热力作用减弱， 淡积云也就逐渐地消散了。所以，第二

天“晴天无雨日又煎”。根据谚语得知馒头云在天脚边，比较低，而且形状像馒头。从四个

选项的图形判断上，只有 A 选项像 馒头。所以，正确答案是 A。

21.光是人类生存环境的一个要素，光照射在物质上，一般会与物质发生相互作用。下列选

项中，不是光与物质相互作用结果的是()

A.直射

B.折射

C.反射

D.吸收

答案：A



解析：直射是光的性质，在光直射过程中遇到物质时，与物质相互作用而使光的性质发生了

某些变化，光作为信息的载体分别反映了物质对光的吸收、折射、散射和反射等能力，而吸

收、散射、折射、反射等现象正是光和物质相互作用的结果。所以，正确答案是 A。

22.电影可分为纪录片、科教片、故事片、美术片四大类，下列选项中，主要运用绘画或其

他造型艺术来表现生活的是()

A.纪录片

B.科教片

C.故事片

D.美术片

答案：D

解析：纪录片是以真实生活为创作素材，以真人真事为表现对象，并对其进行艺术的加工与

展现的，以展现真实为本质，并用真实引发人们思考的电影或电视艺术 形式。科教片是传

输科学文化知识、推广先进技术经验、传授工艺方法，为广大群众的社会生活、工作学习等

服务的电影类别。故事片是运用影像和声音为手段进行 叙事的电影作品。凡是由演员扮演

角色，具有一定故事情节，表达一定主题思想的影片都可称为故事片。美术片是以各种美术

创作手段反映生活、表达思想的影片， 主要运用绘画或其他造型艺术的形像(人动物或其他

物体)来表现艺术家的创作意图。所以，正确答案是 D。

23.古代西亚人把庙宇建在高高的台面上，后人称之为山岳台，又称观象台。除了观测星象

外，还有表达图腾崇拜的意味，其崇拜对象()

A.天体山岳

B.帝王将相

C.祖辈先人

D.飞禽走兽

答案：A

解析：山岳台又称观象台，是古代西亚人崇拜山岳、崇拜天体，观测星象的塔式建筑物。所

以，正确答案是 A。

24.下图描绘的是中国古代的一项娱乐活动，这项活动通常认为在先秦就已出现，到了宋代

尤为兴盛。该活动的名称是()



A. 步打

B.蹴鞠

C.跳丸

D.角抵

答案：B

解析：步打球，又称“步打”，是一种徒步以杖击球的球类运动，类似于今天的曲棍球。“蹴

鞠”就是指古人以脚蹴、蹋、踢皮球的活动，类似今日的足球。早在 战国时期汉族民间就

流行娱乐性的蹴鞠游戏，而从汉代开始又成为兵家练兵之法，宋代又出现了蹴鞠组织与蹴鞠

艺人，清代开始流行冰上蹙鞠。跳丸，是杂技艺人用 手熟练而巧妙地抛接玩弄丸铃的一种

游戏。角抵，是一种类似现在摔跤、相扑一类的两两较力的活动。从图片看出是一群人用脚

踢球，所以，正确答案是 B。

“25.千锤万凿出深山，烈火焚身若等闲。粉身碎骨全不怕，要留清白在人间。”这首诗通常

被认为是明代政治家于谦的一首托物言志诗。它吟咏的对象是()

A.花岗岩

B.大理石

C.石灰

D.煤炭

答案：C

解析：题干中的诗句出自于谦的《石灰吟》，而且从“要留清白在人间”的角度也可以判断

只有石灰能够达到纯白色。所以，正确答案是 C。

26. 在 Word中，用鼠标左键单击文档中的图片所产生的效果是()



A.弹出快捷菜单

B.选中该图片

C.进入图形编辑状态

D.将该图片加文本框

答案：B

解析：一般单击鼠标的左键是用于选择某个对象、单击鼠标的右键用于扩展功能。在 WORD
中，单击鼠标的左键是选中该图片。ACD 选项都需要单击鼠标右键弹出菜单或者在菜单栏进

行相应操作。所以，正确答案是 B。

27. 在 PowerPoint 中，新建演示文稿已选定某特定的应用设计模板，在该文稿中插入一个新

幻灯片时，新幻灯片的模板将()

A.采用默认设计模板

B.随机选择任意设计模板

C.采用已选设计模板

D.需要指定另外设计模板

答案：C

解析：在 PPT 中，如果在模板中设定了某特定的应用设计模板，再插入新幻灯片时，会自动

采用已经设定选用的设计模板。所以，正确答案是 C。

28.找规律填数字是一项很有趣的活动，特别锻炼观察和思考能力，下列选项中，填入数列

“7、8、9、11、()、19”空缺处的数字，正确的是()

A.12

B.14

C.16

D.18

答案：B

解析：本题属于数字推理，主要考查递推数列。从题干的数列中，可以以三个已知数字为一



组找规律，因为数字之间相差不大，考虑加法和减法。数列规律为前两个数字之和减 6 得出

第三个数字。所以，括号中数字为 9+11-6=14。因此本题选择 B 选项。

29.下列选项所表述的内容，包含在“没有学会分享，就不能感受更多快乐”中的是()

A.只要学会了分享，就能感受更多快乐

B.即使学会分享，也未必感受更多快乐

C.没感受更多快乐，是因为没学会分享

D.只有学会了分享，才能感受更多快乐

答案：D

解析：本题属于翻译推理，主要考查条件关系。从题干“没有……，没有……”可知分享为

必要条件，也就是“快乐 推出 分享”。A 选项翻译为“分享 推出 快乐”，分享为充分条件，

故排除。B 选项翻译为“分享 可能推出 快乐”，与题干不矛盾，但与原文意思不完全相同，

待观察。C 选项翻译为“分享 推出 快乐”，分享为充分条件，故排除。D选项“只有……，

才……”后退前，翻译为“快乐 推出 分享”，与题干意思完全相同。相比较而言 D选项更

符合题意，注意全同关系也是一种特殊的包容关系。因此本题选择 D 选项。

A. 步打

B.蹴鞠

C.跳丸

D.角抵

答案：B

解析：步打球，又称“步打”，是一种徒步以杖击球的球类运动，类似于今天的曲棍球。“蹴

鞠”就是指古人以脚蹴、蹋、踢皮球的活动，类似今日的足球。早在 战国时期汉族民间就

流行娱乐性的蹴鞠游戏，而从汉代开始又成为兵家练兵之法，宋代又出现了蹴鞠组织与蹴鞠

艺人，清代开始流行冰上蹙鞠。跳丸，是杂技艺人用 手熟练而巧妙地抛接玩弄丸铃的一种

游戏。角抵，是一种类似现在摔跤、相扑一类的两两较力的活动。从图片看出是一群人用脚

踢球，所以，正确答案是 B。

“25.千锤万凿出深山，烈火焚身若等闲。粉身碎骨全不怕，要留清白在人间。”这首诗通常

被认为是明代政治家于谦的一首托物言志诗。它吟咏的对象是()

A.花岗岩



B.大理石

C.石灰

D.煤炭

答案：C

解析：题干中的诗句出自于谦的《石灰吟》，而且从“要留清白在人间”的角度也可以判断

只有石灰能够达到纯白色。所以，正确答案是 C。

26. 在 Word中，用鼠标左键单击文档中的图片所产生的效果是()

A.弹出快捷菜单

B.选中该图片

C.进入图形编辑状态

D.将该图片加文本框

答案：B

解析：一般单击鼠标的左键是用于选择某个对象、单击鼠标的右键用于扩展功能。在 WORD
中，单击鼠标的左键是选中该图片。ACD 选项都需要单击鼠标右键弹出菜单或者在菜单栏进

行相应操作。所以，正确答案是 B。

27. 在 PowerPoint 中，新建演示文稿已选定某特定的应用设计模板，在该文稿中插入一个新

幻灯片时，新幻灯片的模板将()

A.采用默认设计模板

B.随机选择任意设计模板

C.采用已选设计模板

D.需要指定另外设计模板

答案：C

解析：在 PPT 中，如果在模板中设定了某特定的应用设计模板，再插入新幻灯片时，会自动

采用已经设定选用的设计模板。所以，正确答案是 C。

28.找规律填数字是一项很有趣的活动，特别锻炼观察和思考能力，下列选项中，填入数列



“7、8、9、11、()、19”空缺处的数字，正确的是()

A.12

B.14

C.16

D.18

答案：B

解析：本题属于数字推理，主要考查递推数列。从题干的数列中，可以以三个已知数字为一

组找规律，因为数字之间相差不大，考虑加法和减法。数列规律为前两个数字之和减 6 得出

第三个数字。所以，括号中数字为 9+11-6=14。因此本题选择 B 选项。

29.下列选项所表述的内容，包含在“没有学会分享，就不能感受更多快乐”中的是()

A.只要学会了分享，就能感受更多快乐

B.即使学会分享，也未必感受更多快乐

C.没感受更多快乐，是因为没学会分享

D.只有学会了分享，才能感受更多快乐

答案：D

解析：本题属于翻译推理，主要考查条件关系。从题干“没有……，没有……”可知分享为

必要条件，也就是“快乐 推出 分享”。A 选项翻译为“分享 推出 快乐”，分享为充分条件，

故排除。B 选项翻译为“分享 可能推出 快乐”，与题干不矛盾，但与原文意思不完全相同，

待观察。C 选项翻译为“分享 推出 快乐”，分享为充分条件，故排除。D选项“只有……，

才……”后退前，翻译为“快乐 推出 分享”，与题干意思完全相同。相比较而言 D选项更

符合题意，注意全同关系也是一种特殊的包容关系。因此本题选择 D 选项。


